

习近平分别同哈萨克斯坦总统、阿塞拜疆总统、多米尼加总统通电话

据新华社北京6月2日电 国家主席习近平6月2日晚同哈萨克斯坦总统托卡耶夫通电话。

习近平指出,中哈是永久全面战略合作伙伴,中哈友好具有深厚根基和强大动力。今年对中哈两国均具有特殊意义。中国共产党即将迎来百年华诞,哈萨克斯坦即将迎来独立30周年。中方愿同哈方携手并肩,推动两国各领域合作不断发展、两国关系始终沿着正确方向前行,使中哈关系好上加好,两国人民亲上加亲,两国发展拥有更美好的前景。

习近平强调,中哈在共建“一带一路”框架下的合作为两国人民带来实实在在福祉,也为国际社会树立了典范。双方要继续推动高质量共建“一带一路”,加强产能、贸易、农业、基础设施等领域合作,不断提升互联互通水平,同时着力在绿色能源、人工智能、电子商务、数字金融等领域培育合作新增长点,共同打造“绿色丝绸之路”“健康丝绸之路”“数字丝绸之路”。中方愿同哈方深化远程医疗、传统医学等领域合作,继续为哈方抗击新冠肺炎疫情提供支持和帮助。双方还要加强执法、安

全、防务等领域合作,共同维护本地区和平安宁。

托卡耶夫表示,热烈祝贺中国共产党成立100周年。哈方感谢中方为哈抗击疫情提供疫苗等宝贵支持,愿同中方不断巩固、深化哈中关系,扎实推进共建“一带一路”,加强经贸、基础设施、卫生等领域合作,密切在上海合作组织、亚信等地区和国际组织框架下的沟通协作。

据新华社北京6月2日电 国家主席习近平6月2日晚同阿塞拜疆总统阿利耶夫通电话。

习近平指出,去年以来,面对新冠肺炎疫情全球大流行,中阿双方相互支持、共克时艰,体现了真正的朋友情谊。中国共产党即将迎来百年华诞,中国开启全面建设社会主义现代化国家新征程,中阿关系站在新的历史起点上。双方要弘扬传统友谊,深化互利合作,加大相互支持,以明年庆祝建交30周年为契机,推动两国关系得到更大发展,更好造福两国人民。

习近平强调,中方支持阿塞拜疆人民根据本国国情选择的发展道路,视阿

方为共建“一带一路”重要合作伙伴。双方要共享机遇、共谋发展,规划好、推进好共建“一带一路”合作。中方愿从阿方进口更多优质特色产品,支持中国企业赴阿投资兴业,开展基础设施建设等领域合作。双方要深化国际运输和物流合作,促进亚欧运输走廊建设,提升区域互联互通水平。中方愿同阿方加强医学领域交流合作,继续为阿方抗击新冠肺炎疫情提供疫苗等帮助。中国脱贫攻坚取得全面胜利,愿同阿方加强交流合作,共同推动全球减贫事业。

阿利耶夫表示,阿方过去、现在、将来都坚定支持中方在涉台、涉港、涉疆问题上的立场,愿同中方共同努力,推动阿中全面战略伙伴关系不断发展。阿方支持中方成功举办北京冬奥会、冬残奥会。

据新华社北京6月2日电 国家主席习近平6月2日晚同多米尼加总统阿比纳德尔通电话。

习近平指出,中多建交以来,多米尼加坚定奉行一个中国政策,将对华关系作为外交优先方向,中方对此高度赞赏。新冠肺炎疫情发生以来,中多相互支持、同舟共济。中方将继续为多米尼

加抗疫提供力所能及的支持。相信在你领导下,多米尼加将早日战胜疫情。中方愿同多一道,推动中多关系得到更大发展,不断迈上新台阶。

习近平强调,中国共产党即将迎来建党100周年。人民立场是中国共产党的根本政治立场,这与多方倡导的“人民优先”执政理念高度契合。中方愿同多方加强执政理念交流,深化政治互信,促进共同发展。今年是中国“十四五”规划开局之年,中方在更高层次上扩大开放,将为中多合作带来更多机遇。中方欢迎多米尼加对华出口特色农产品,支持中国企业赴多米尼加投资兴业。中方愿同多方加强在国际和地区问题上的协调配合,共同维护国际公平正义和发展中国家权益。希望多方为促进中国同加勒比和中美洲国家关系、中拉整体合作发挥积极作用。

阿比纳德尔表示,我对中国共产党即将迎来建党100周年表示诚挚祝贺。多方坚定坚持一个中国政策,愿同中方加强交往交流,扩大经贸等领域合作。

中共中央印发《中国共产党组织工作条例》

据新华社北京6月2日电 近日,中共中央印发了《中国共产党组织工作条例》,并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,党的力量来自组织,组织严密是党的光荣传统和独特优势。条例以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,对党的组织工作作出全面规范,是做好新时代党的组织工作的基本遵循。条例的制定和实施,对于坚持和加强党对组织工作的全面领导、推进组织工作科学化制度化规范化、全面提高组织工作质量,具有重要意义。

通知要求,各级党委(党组)把学习贯条例作为一项重要政治任务,抓好宣传解读和督促检查,进一步加强对组织工作的领导,确保党中央关于组织工作的重大决策部署落到实处。各地区各部门在执行条例中的重要情况和意见建议,要及时报告党中央。

条例分七章,共四十六条,自发布之日起施行。



扫二维码,阅读条例全文

短网址: http://shouji.lyd.com.cn/n/1052734



国务院办公厅印发指导意见 走科学、生态、节俭的绿化发展之路

据新华社北京6月2日电 国务院办公厅近日印发《关于科学绿化的指导意见》。

指导意见指出,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平生态文明思想,统筹山水林田湖草沙系统治理,走科学、生态、节俭的绿化发展之路,增强生态系统功能和生态产品供给能力,提升生态系统碳汇增量,推动生态环境根本好转,为建设美丽中国提供良好生态保障。

指导意见提出了14条工作和保障措施。



扫二维码,阅读指导意见全文

短网址: http://shouji.lyd.com.cn/n/1052727



全国评比达标表彰工作协调小组制定关于评选评奖工作的负面清单

据新华社北京6月2日电 为维护党和国家功勋荣誉表彰制度的权威性和严肃性,全国评比达标表彰工作协调小组制定了评选评奖工作的负面清单。

对于负面清单上面的行为,有关部门将依法依规予以严厉查处,并根据事实、情节依法追究法律责任。

欢迎社会进行监督。举报电话:人力资源社会保障部官网表彰奖励专栏举报电话,举报电话:12333。



扫二维码,查看负面清单内容



“光荣在党50年”纪念章颁发工作正式启动

2日,江西省于都县等多个地方和单位举行庄重简朴的仪式,向健在的截至2021年7月1日党龄达到50周年、一贯表现良好的党员颁发“光荣在党50年”纪念章。

据介绍,首次颁发“光荣在党50年”纪念章,是中国共产党成立100周年庆祝活动的重要组成部分,颁发工作将一直持续到今年7月1日,全国将有710多万名老党员获颁纪念章。首次颁发后,作为一项经常性工作,一般每年“七一”都将集中颁发一次纪念章。(新华社发)



伊川县滨河高级中学 培根铸魂润心灵 立德树人育英才

“南昌城头的枪声,像划破夜空的一道闪电。南昌起义标志着中国共产党独立领导革命战争、创建人民军队和武装夺取政权的开端,开启了中国革命新纪元……”近日,在伊川县滨河高级中学图书馆的党史教育专柜前,该校高三(23)班班主任、校优秀共产党员刘皓然一边阅读《中国共产党简史》,一边认真做笔记。

学习—内化—吸收,入脑入心。一周后,刘皓然在学校举行的优秀共产党员讲党课活动中,为大家主讲了《南昌起义》。

伊川县滨河高级中学校长焦红立毕业于华中师范大学,曾担任伊川县教体局副局长,精于业务、善于管理,有深厚的教育情怀。他说:“学校领导班子团结和谐、务实进取,有较强的凝聚力和战斗力。学校通过环境氛围的营造、活动阵地的搭建,将党建工作与师德师风建设、与教育教学深度融合,开展了一系列丰富多彩的红色教育实践活动。‘沉浸式’的学习氛围,让党史学习教育走‘新’又走‘心’,成效明显。”



校长焦红立

优环境: 一草一木,润物无声、育人育心

焦红立说:“校园文化是培养师生德行的隐性课程,我校将其视为德育工作的基础,从2019年开始,进行五年规划,对校园文化的每一点、每一面都精心谋划、悉心部署。”

校园文化之于学校,犹如灵魂之于生命、思想之于人类。走进学校,“伊川县滨河高级中学”9个红色的大字在阳光下熠熠生辉。弧形的大门端庄大气,大门左侧高书学校的办学方向“立德树人 全面发展”,大门右侧则是学校的校训“自律自强 向善向上”。

校园以南北“文正大道”为中轴,路东从北到南依次是牡丹苑、桃李苑、丹桂苑、松柏苑,路西从北到南依次是梅苑、兰苑、竹苑、菊苑,共八大园区。学校根据八大园区,对八栋教学楼进行命名,寓意深刻。潜移默化中将牡丹、桃李、丹桂、松柏,高洁典雅、积极向上、朴素大方、坚韧不屈的品质融入校园日常,将“梅兰竹菊”四君子的品格厚植于学生的心田。

在绿化带内,由红叶石楠修剪而成的学校校徽,“自律自强 向善向上”的校训,让校内的一草一木、一物一景都蕴含着深厚的文化意蕴,育人育心。

重党建: 红色教育主题活动培根铸魂

伊川县滨河高级中学占地435亩,规划192个教学班,可容纳9600名学生。目前,有126个教学班,学生7800人,教职工535人,其中专任教师517人,高级教师31人,是名副其实的大学校。管理好大学校,要有主线、有灵魂。对伊川县滨河高级中学来说,这根主线和灵魂就是党建。今年以来,学校以党建工作为中心,以党史学习教育为重点,开展了一系列工作。

●党建引领,强化师德师风,用高尚师德塑“四有”好教师。学校成立师德师风工作领导小组,制订相关方案,将师德师风考核与教师职称评聘、评优评先挂钩,通过学年末考评、发放学生问卷等,激励教师敢于担当、主动作为,引导教师做有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的新时代“四有”好教师。

●优化“成人·成才”德育制度,用“大德育”来做大“德育”。培养学生成才,先要培养学生成人,成为高尚的人。学校利用校园电视台,宣传优秀师生,传递校园正能量。办好班主任论坛,汇聚管理智慧,打造主题班会品牌。实行双百分管理制度,对学生实行严格管理,重视过程,关注动态。实行军事化管理,在寝室管理、校园巡逻、餐厅就餐等方面严

格管理,成效明显。优化七大德育课程,完善德育课程系统,积累德育教育资源。

●强化理想信念教育,积极开展系列党史学习教育。举行“讲好英雄故事、传承红色基因”“讲个故事给党听”“青春寄语党”等红色教育主题班会和黑板报评比活动;组织党员、团干到八路军驻洛办事处纪念馆,进行红色研学;举行“传唱红色经典·弘扬爱国精神”歌咏比赛;组织高三学生进行“听党话、跟党走、强信念、践初心”远足拉练活动;响应县委宣传部号召,组织党员到街心公园观看“党史红色图片展”;积极开展线上学习,用好学习强国、河南干部网络学院平台、“互联网+智慧党建”、“云上伊川”、伊川县民声网等,学习党史;开展庆祝中国共产党成立100周年系列主题活动……

4月21日,伊川县委宣传部负责人到该校调研,对学校以德育人、以文化人,开展系列党史学习教育并取得成效的做法给予肯定。

细管理: 一校两部网格化,数字校园品位高

●一校两部网格化。学校将每个年级分为两个部,每个部由一名副校长负责,进行人事安排、绩效考核及日常管理等工作。同时,学校领导还分包年级、学科与班级。这样,学校就形成了校领导既包部包年级,又包学科包班级的“一校

两部网格化”管理模式。这一管理模式,既有利于提振教师干事创业的信心,又有利于开展良性竞争。由于成效明显,2017年9月,学校被市教育局授予“学校管理优秀单位”称号。

●课堂改革成效好。打造贴近学情、灵动有趣的“1311”精品课堂。通过课改,教学成绩大幅提升。2018年9月,学校被市教育局授予“课改特色学校”称号;2020年9月,学校获得“洛阳市示范性课改特色学校”称号。

●心理健康记心间。在高考前夕对全校学生进行心理健康普查,掌握学生心理动向。发挥心理咨询室的作用,安排教师和学生贴心交流,积极疏导。由于学校工作扎实有效、成绩显著,2018年12月,学校被评为“洛阳市平安校园”。

●文艺并举显特色。学校坚持走文化课提升与专业生培养相结合的特色办学之路。先后成立了鸿祺班、树锦班等优质教育班,郑州一中远程教育卫星班,美术、音乐、体育、舞蹈、空乘等高考专业班,特色鲜明。

●数字校园品位高。在教室安装希沃一体机,让信息技术与课堂教学完美融合,提高课堂效率;设置标准化计算机教室,在满足学生上课的同时,服务全县大型考试阅卷及中招计算机、实验考试;稳步推进校园一卡通,方便学生就餐与管理;积极打造数字化校园,助推学校快速发展。

结硕果: 不断突破,用成绩赢得社会认同

党建工作进环境、进管理、进教学、进班级、进课堂、进研学……有灵魂、有主线的教育,培养出了德、智、体、美、劳全面发展的学生。

2019年高考,首战告捷:一本目标15人,实际完成56人,完成率373%;二本目标212人,实际完成395人,完成率186%。

2020年高考,再创佳绩:一本上线70人,完成率700%;二本上线466人,完成率222%。葛鑫博(2017年中招成绩549分,全县排名1000名,高考成绩615分)被西北农林科技大学录取;乔仕鹏(2017年中招成绩542分,全县排名1200名,高考成绩595分)被中国石油大学录取;李豫通(中招成绩388分,全县排名3000名,高考美术专业课成绩225分、文化课成绩536分)被华东师范大学录取。2020年10月,由于高考成绩优异,学校被洛阳市教育局评为“教育教学增值评价先进学校”。

2021年,高三年级在洛阳市“三练”中取得优异成绩,文化课一本上线17人,完成率1700%;二本上线469人,完成率1230%。

5月23日,在河南省2021年高考考点培训会上,该校作为全省4所优秀考点学校之一,相关负责人作了先进经验交流发言。

在前不久的豫西名校联考中,该校化学平均分在22所学校中排名第一。

建校以来,学校先后被授予市全面特色学校、市教育信息化应用先进学校、市文明校园、河南省首批中小学数字校园标杆校等荣誉称号。

杨寒冰 郭超锋 文/图



静心阅读



魅力校园